
Хроника жизни

Awazyрыз : pismo historyczno-społeczno-kulturalne Karaimów nr 4(21), 14

2008

Artykuł został opracowany do udostępnienia w internecie przez Muzeum Historii Polski w ramach prac podejmowanych na rzecz zapewnienia otwartego, powszechnego i trwałego dostępu do polskiego dorobku naukowego i kulturalnego. Artykuł jest umieszczony w kolekcji cyfrowej bazhum.muzhp.pl, gromadzącej zawartość polskich czasopism humanistycznych i społecznych.

Tekst jest udostępniony do wykorzystania w ramach dozwolonego użytku.

скому огню. Рукопись отрывочна, содержание ее в значительной части легендарно, тем не менее, по отзывам историков и ориенталистов, она представляет открытие большого исторического значения и требует тщательного дальнейшего изучения, в особенности в отношении ее подлинности».

Если обратить внимание на выражение автора «Рукопись написана евреем и описывает появление беглецов-евреев среди хозар, евреи быстро обжились в Хозарии, соплеменник их избран был в военачальники и впоследствии в цари», то поневоле является вопрос: не ошибочно ли автор пишет о евреях?

На это предположение наталкивает следующие исторические данные, а именно: во-первых, что хозарский царь был обращен в караимизм Исааком Сангари, надгробный памятник которого был найден на караимском кладбище в Кале; во-вторых, что часть хозарского народа исповедовала нашу религию, а не иудейскую; в третьих, что сходя с исторической сцены, остатки хозарского народа окончательно слились, в Крыму, с караимами.

А. Шишман
«Караимское слово»

Наш Голос

приложение культурно-исторического
журнала «Awazymyz»

Гл. Редактор – Мариоля Абкович
Шеф-редактор приложения – Татьяна Машкевич
tatjana.m@zebra.lt

Адрес редакции «Awazymyz»:
ul. Powstańców Śląskich 116 m. 54, 53–333 Wrocław
e-mail: awazymyz@karaimi.org;
www.awazymyz.karaimi.org

©Copyright by Bitik 2008 – Oficyna Wydawnicza
Związku Karaimów Polskich

Опубликованные материалы являются собственностью редакции.

Авторские права – «Związek Karaimów Polskich». Полная или частичная перепечатка материалов данного издания возможна только с разрешения автора и редактора и со ссылкой на автора и издание.

Редакция имеет право сокращать и редактировать присланные материалы.

Напечатано при поддержке

**Министра
внутренних дел и администрации ПР**

Хроника жизни

Вильна

Виленская караимская община, для удовлетворения своих деловых потребностей, в течение нескольких десятков лет содержала молитвенный дом, устраивая его в обыкновенном жилом помещении, снимаемом в аренду. Желая иметь постоянный храм, местная караимская община просила виленскую гор. управу об отводе безвозмездно участка земли под постройку здания Кенаса. Когда вопрос с землей разрешился в благоприятном смысле, был образован особый комитет по сооружению храма и 30 октября 1911 года состоялось торжественное освящение закладки первой в г. Вильно караимской Кенаса.



Ныне возводится каменная постройка Кенаса и, кроме того, там же построен деревянный дом с мезонином, где теперь временно помещается названная Кенаса, а также редакция журнала «Караимское Слово».

Что же касается каменной постройки Кенаса, то таковая возводится на небольшие средства, имеющиеся у общины, и на средства, полученные от добровольных пожертвований, так что весь дальнейший успех в выполнении намеченной цели находится в полной зависимости благодетелей.

Против фасада строящейся ныне Виленской караимской Кенаса, по распоряжению местного городского самоуправления, прорезана новая улица, которую постановлено назвать «Караимской».